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SLOUPEK STAROSTKY 
     V novém roce pokračujeme v dříve započatých 

pracích. Již od prosince máme na stavebním úřadě 
projektovou dokumentaci pro opravu dolní dřevěné 
lávky u čp. 144 v sousedství Úpice. Pro získání 
stavebního povolení ještě čekáme na vyjádření 
některých dotčených orgánů (např. Povodí Labe). 
Rovněž jsme požádali Královéhradecký kraj o finanční 
podporu alespoň jednoho ze dvou našich letošních 
pilotních záměrů. Opravu dřevěné lávky a výstavby 
nové ČOV pro multifunkční dům čp. 124 s hasičskou 
zbrojnicí a bytovým domem čp. 111. Další finanční 
zdroje pro opravu dřevěného lávky se budeme snažit 
získat od Památkového ústavu či z programů MAS 
Království - Jestřebí hory. Samozřejmě počítáme s 
vlastním finančním podílem. Jak se nám v tomto 
snažení povede vás budeme průběžně informovat. 

     Na konci loňského roku jsme obdrželi dotace na 
již fungující Dětské hřiště Suchovršice a rovněž máme 
proplacenou i dotaci na zahradní traktor. Ta dorazila na 
obecní účet letos v únoru. Obě dotace jsme získali díky 
projektům MAS Království – Jestřebí hory. 

     Z vlastních finančních zdrojů se letos na jaře 
chystáme na opravu cesty před domem čp. 106 (za 
řekou směrem na Lhotka) a zároveň s touto opravou 
dojde i k opravě cesty po havárii svozového vozu mezi 
domy čp. 118 a ev. č. 144. O přesném termínu těchto 
oprav budeme včas informovat všechny, kteří po této 
cestě jezdí ke svým domovům.

Zároveň zjišťujeme možnosti pro postupné vykácení 
a opětovné vysázení lesa mezi obcí a lokalitou Lhotka. 
Pokud k tomu dojde, tak práce budou rozděleny na více 
úseků během několika příštích let. Akce bude náročná 
vzhledem k velmi svažitému terénu nad hlavní silnicí. 
Zatím proběhlo jednání s polesím, českými drahami a 
ŘSD. Nyní budeme s policií ČR řešit možnosti 
dopravního značení.

Určitě jste si všichni všimli, že během zimy došlo v 
obci vlastními silami k výrazným prořezům zeleně při 
cestě na Kvíčalu a u řeky na Horní Malé Straně podél 
cesty k lávce na Lhotkách. Díky za to patří místním i 
přespolním, kteří naši obec přes zimu zvelebovali. 

Jediným problémem je skládka, která se nám dělá na 
obecním pozemku pod vodojemem. Pokud si ořežete na 
své zahradě túje a jiné keře, tento odpad nám neházejte 
na obecní pozemek! Zlikvidujte si ho na své zahradě! 
Navíc každý občan má možnost pronajmout si 
popelnici na bioodpad. Pokud se situace bude 
opakovat, budeme to muset řešit fotopastí. 

I na špinavé zastávky jsme si našli čas. Minulý 
víkend se za pomoci místního sboru dobrovolných 
hasičů umyly celé vodou a v letošním roce ještě dojde k 
jejich nátěru.
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     Z kulturních akcí vás zveme tradiční Smrťačku, 
na Čarodějnice i na Suchovršické slavnosti s letním 
kinem. Akce zajišťuje obec ve spolupráci se SDH 
Suchovršice a místní mateřskou školkou. Více se 
dočtete na plakátech k jednotlivým akcím.

     V jarním období rovněž chystáme kromě svozu 
starého železa i svoz nebezpečného odpadu a svoz 
velkoobjemového odpadu. Zde však, jak tomu bylo už 
v loňském roce, budou kontejnery umístěny pouze ve 
středu obce a pouze v sobotu, za přítomnosti 
pracovníků obce. A budou přijímány odpady, které od 
nás skládka skutečně přijme.

Musím vám připomenout blížící se volby do 
obecního zastupitelstva, které se budou konat 9. až 10. 
října. Zvažte prosím, kdo byste byli ochotni věnovat své 
obci svůj volný čas a chtěli se podílet na vedení obce. 
Kandidátky se budou podávat v červenci. Těším se na 
nové zájemce a spolupracovníky.

Letošní zima byla opravdu mrazivá. Řeka bylo skoro 
celá zamrzlá, ale bruslit,  jako kdysi, se nedalo. Škoda.

Ale jaro přišlo brzy, tak si můžeme užívat sluníčka a 
sledovat rostlinky, které vyrážejí ze země. Nafotila jsem 
první suchovršické odvážlivce.

Jana Šedová
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RADOST, TRADICE A PŘÍPRAVY 
NA JARO V NAŠÍ ŠKOLCE… 

V naší mateřské škole jsme ani po vánočních 
prázdninách nezaháleli a hned od prvních lednových 
dnů jsme se s chutí pustili do nových zážitků i tradic.

Po návratu do školky jsme navázali na krásnou 
českou tradici Tří králů. Děti se seznámily s příběhem 
Kašpara, Melichara a Baltazara, vyráběly si královské 
koruny a společně jsme si povídali o významu pomoci a 
dobra. 

Velkým zážitkem byl také náš karneval, který se 
letos nesl v duchu Ledového království. Školka se 

proměnila v zimní pohádku plnou princezen, 
sněhuláků, kouzelných bytostí i odvážných hrdinů. Děti 
si užily soutěže, tanec i přehlídku masek a celý den byl 
plný radosti a smíchu.

Velké poděkování patří rodičům za úžasnou 
spolupráci – děti měly nádherné kostýmy, mnohé přímo 
ladily s tématem, a bylo vidět, kolik péče a kreativity 
jste jejich přípravě věnovali. Karneval nám navíc 
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zpestřil i kouzelník, který svým vystoupením na téma 
Ledového království nadchl malé i velké diváky. 
Kouzla, překvapení a smích vytvořily skutečně 
pohádkovou atmosféru.

Naši předškoláci navštívili ZŠ Bří Čapků, kde si 
vyzkoušeli, jaké to je sedět v opravdové školní lavici. 
Seznámili se s prostředím školy, nahlédli do výuky a 
mnozí z nich už se teď do první třídy velmi těší. 
Děkujeme škole za milé přijetí.

Zaj ímavým zpestřením byla i návš těva v 
Suchovršicích u nadšence, který chová opičku. Děti se 
dozvěděly mnoho zajímavostí o péči o zvířata, jejich 
potřebách i zodpovědnosti, kterou chov přináší. Pro 
mnohé to byl opravdu nezapomenutelný zážitek. Ještě 
jednou patří velké poděkování za milé pozvání a ochotu 
podělit se s námi o tento výjimečný zážitek.

Celým obdobím nás provázelo učení hrou, situační 
učení, senzorické hry a nejrůznější smyslohrátky. Děti 
objevovaly svět všemi smysly, experimentovaly, tvořily 
a učily se spolupracovat. Jakmile nám počasí dopřálo 
sněhovou nadílku, vyrazili jsme ven – stavěli jsme 
sněhuláky, tvořili sněhové stavby, bobovali, jezdili na 
lopatách a užívali si zimních radovánek.

Velkou radost nám přinesla také rytmická show, při 
které si děti mohly vyzkoušet práci s rytmem, hudbou a 
pohybem. Společné bubnování a hudební aktivity 
rozzářily oči malým i velkým.

Nyní se již připravujeme na tradiční „Smrťačku“ v 
Suchovršicích, kdy společně přivítáme jaro a rozloučíme 
se se zimou. Děti pilně nacvičují říkanky a pořekadla, 
která zazní v průvodu. Nechybí ani zpěv a tanečky, 
které děti na konci průvodu zatancují. Přípravy 
probíhají s velkým nadšením a již se těšíme na tuto 
krásnou tradici i na setkání s vámi. 

Rádi bychom informovali rodiče i budoucí 
„školkáčky“, že zápis do mateřské školy proběhne 23. 3. 
2026. Podrobné informace k průběhu zápisu, potřebné 
dokumenty i časový rozpis naleznete na přiloženém 
plakátku o zápise. Těšíme se na nové malé kamarády, 
kteří rozšíří naši školkovou rodinu.

Dana Kultová
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NAŠE POSTAVY Z VESNICE – 

výtažek z kroniky neznámého autora 

Bratři Baudyšové
Za mého mládí Suchovršice žily jako jiné vesnice 

spokojeným životem. Těch několik baráčníků, kteří zde 
žili, na stráních obhospodařovávali chudé louky a 
políčka, která rodila kamení, oves, brambory a žito. 
Jinak od rána do pozdní noci klapaly domácí stavy. Tím 
byla zaměstnána celá rodina. Lidi mnoho nevydělali, 
takže si neměli co závidět. 

Někdy se našla parta těch, kteří ještě měli roupy a 
nevěděli si s nimi rady. Večer se někdy sešli a kuli plány, 
koho by potěšili svou nezbedností. Uradili se a tak se 
stalo.

U Baudyšů nad Sedlářovými tam v baráku žilo asi 
pět bratrů, všichni si byli podobni jak vejce vejci, stejně 
velcí, stejně ošacení, stejně zarostlí po mužicku, všichni 
spali na peci, když nenadálá návštěva poctila barák 
návštěvou, byla překvapena pěticí zarostlých chlapů. 
Máma jejich už stará, od práce sehnutá, jinak zdravě 
vypadající.

Stanul jsi mezi dveřmi, pozdravíš, díváš se, koho 
uvidíš, stařenku milou, usměvavou a s pece se na tebe 
dívá pět zarostlých chlapů, jako jezulátka se zubících, 
ptáš se, kudy se jde na Kvíčalu a oni ochotně tě chtějí 
dovést na tu nešťastnou Kvíčalu. Nešlo jen o tu Kvíčalu, 
ale uvidět pět zachovalých chlapíků, kteří si nejvíce 
hověli na peci.

Měl jsem potěšení celou rodinu poznat i s celým 
příslušenstvím. Slyšel jsem o nich vyprávět veselé 
příběhy, které nebrati nijak než dobrohloupé nápady.

Tonda, když zase jednou pracoval na trati, kde 
pracovalo více takových světoběžníků, kteří Tondu 
vyprovokovali, vsadil se s nimi o tuplák, že spolyká pět 
sejkor ještě slepých. On to taky udělal a výhru dostal.

Tonda byl velký jedlík a jednou se vsadil, že sní 
deset jitrnic a bochník chleba nebo na posezení 
devadesát švestkových knedlíků a navrch tuplák piva. 

Když byla válka, Tonda narukoval k svému pluku. U 
kumpanie Tonda pomáhal v kuchyni, štípal dříví a 
loupal brambory, byl jako vrchní kuchař. Jednou si páni 
u pluku vzpomněli a Tondu zařadili do maršky a měl jít 
na frontu bojovat proti Rusům. Tonda si myslil, co bych 
já dělal na frontě, za jedno já jsem válku nechtěl a za 
druhé, na frontě se střílí do živých lidí. Proto mu někdo 
poradil, aby si tinkturou namazal ruku až po rameno a 
aby šel k lékaři a řekl, že má otravu krve a že se mu do 
války nechce. Tonda to taky tak udělal. Lékař se bavil s 
Tondou jako se starým dobrým známým. Byl to 
rozumný člověk, Tondu neudal, jen mu řekl, aby si ruku 
umyl a že do fronty nepůjde, že není způsobilý. Tak 
Tonda svou dobrohloupostí vyhrál. 

Všichni Baudyšovi chlapi zůstali svobodní. 
Chaloupka létama zašla, jen zůstaly u starších lidí 

vzpomínky na rodinu, která žila jako někde na Sibiři 
někteří lidé, co neumějí číst ani psát, nevědí, co se děje 

ve světě. Přišli, odešli jako nic. Jen někteří lidé říkali: 
mají z pekla štěstí, všechno jim projde, co si myslí, to 
řeknou.

Požární prevence – pálení 
odpadu. 

Pomalu nám končí zima a začátek jara láká na práce 
na zahrádkách a s tím související zbavovaní se 
shrabaného listí, trávy nebo prořezaných větví stromů. 
Proto Vám chci připomenout pár rad, jak bezpečně 
provést likvidaci. 

N e j l e p š í a n e j b e z p e čn ě j š í l i k v i d a c e j e 
zkompostováním, nebo odvoz jako bioodpad. Pokud se 
přesto rozhodnete pro spálení, dodržte několik 
bezpečnostních pravidel. 

Nepalte v období sucha a za většího povětří. 
Ohraničte ohniště nehořlavým materiálem nebo 
odkopejte zeminu. 

Při zapalování nepoužívejte žádné vysoce hořlavé 
látky, jako je třeba benzín, ale využijte pouze bezpečné 
podpalovače, jako například papír nebo pepo.

Při pálení palte jen přiměřené množství a mějte 
ohniště vždy pod kontrolou a po dobu pálení z místa 
neodcházejte. 

Připravte si jednoduché hasící prostředky, jako třeba 
lopatu, kýbl s vodou, nebo hadici napojenou na 
vodovod, to pro případné uhašení.

Po skončení pálení zabezpečte ohniště třeba zalitím 
vodou, nebo zaházením zeminou.

Dále Vám chci připomenout, že vypalování trávy je 
v České republice zakázáno a za porušení tohoto 
zákazu   lze   fyzické   osob ě  uložit  pokutu  do  výše  
25 000 Kč.

Doporučuji každé pálení ohlásit na HSZ.

Za SDH Suchovršice
Tomáš Kocián
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Jaro 
Další ze slohových prací mé prababičky Marie Štěpánové. Psáno na začátku minulého století.

Na první fotografii Marie, Hana a Jiřina Štěpánovy. Na další všechny suchovršické princezny v krojích. Kvetou 
sasanky, myslím, že toho dne mohla být i Smrťačka. Datováno do druhé poloviny čtyřicátých let minulého století.
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Přeji všem radostné jaro a naplněné svátky velikonoční!

Iveta Havlová
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Zadejte nebo vložte text
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Ze sportu  

V období od vydání posledního zpravodaje roku 

2025 jsme se zúčastnili dvou turnajů ve volejbale.

Na konci roku jsme pořádali tradiční 

Silvestrovský turnaj v místní tělocvičně. Skončili 

jsme na čtvrtém místě ze šesti týmů. Na tomto 

turnaji byly vyrovnané týmy a o konečném pořadí 

rozhodoval každý vyhraný nebo prohraný bod.

Druhý turnaj se konal na Valentýna v 

Havlovicích. Tam se nám dařilo obdobně jako na 

domácím turnaji, také jsme skončili na čtvrtém 

místě z pěti týmů. 

Je v plánu že další domácí turnaj se bude konat na konci května na venkovních hřištích, pokud nám bude přát 

počasí.

Budeme moc rádi, když si najdete čas a přijdete nás podpořit.

Karel Rázek
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Jestřebohorská železnice 
V Jestřebích horách, nad Velkými Svatoňovicemi, 

kousek od Žaltmanu, se u jedné z chat na Zadních 
horách nachází železniční království.

Turisté, kteří půjdou okolo tu mohou spatřit 
zahradní železnici v měřítku 1: 22,5. Jedná se o 
zmenšeninu rakouské dráhy Zillertal. Na 30 metrech 
modelové železnice jsou 2 tunely, 2 nádraží, most přes 
horský potok, depo a spoustu malých detailů. V 
provozu je zde model parní lokomotivy U2 Zillertal s 
originál vozy a 3 Lokomotivy Stainz od první generace 
po třetí. Kromě osobních souprav se tu prohání i 
nákladní vlaky. Výhledy na vlnící se vláček v krajině si 
můžete užít z posezení s malým občerstvením.

Až vás přestane bavit se na malé vláčky jen dívat, 
přesuneme se o kousek výš na opravdové koleje. Na 
kolejích o rozchodu 550 mm jezdí vlastnoručně 
postavená lokomotiva „Jestřebka“ a jeden vagón. Malí i 
velcí se mohou svézt ze stanice Potoční do stanice 
Jestřebí hory. Část trati je osazena ozubnicí, která 
pochází z jediné ozubnicové dráhy v Česku – Kořenov. 
Každý cestující dostane na památku originální jízdenku 
Jestřebohorské železnice. Jedná se totiž o jedinou 
ozubnicovou, úzkorozchodnou železnici u nás. 

A ne jen drážní nadšenci ocení také několik 
muzejních a historických artefaktů vztahujících se k 
železnici. 

Každý si tu najde svoje!
Vstupné je dobrovolné a slouží pro údržbu a rozvoj 

železnice. Máte-li zájem o návštěvu, je nutnost se 
telefonicky domluvit předem. Tel: 776 836 951

Na vaši návštěvu se těší Šimon Turek.

Tříkrálová sbírka  
Začátkem ledna zahájen 26. ročník Tříkrálové sbírky 

na podporu charitní činnosti. Probíhá od začátku ledna 
po dobu dvou týdnů. Vrcholí ale vždy dnem, kdy 
skupinky tří králů vyráží do ulic, aby zazpívali tradiční 
koledu, popřáli do nového roku a požádali o příspěvek. 

Poděkování patří především koledníkům a 
vedoucím skupinek. Těší nás, že každý rok potkáváme 
nové tváře a vážíme si všech, kteří se akce účastní 
pravidelně. Také bychom chtěli poděkovat všem 
starostům a koordinátorům v  dalších obcích za jejich 
spolupráci a každoroční nasazení. 

V době psaní příspěvku, 15. ledna, je výtěžek 
Tříkrálové sbírky za oblast Červenokostelecka a 
Jaroměřska 634 395 Kč. Aktuální výsledky naleznete v 
sekci Tříkrálové sbírky na stránkách Oblastní charity 
Červený Kostelec: www.charitack.cz
Část peněz bude využita na projekty Charity ČR, 65 

% z  celkové sumy je pak určeno na rozvoj a provoz 
středisek OCH Červený Kostelec. Z výtěžku plánujeme 
realizovat např. opravy a servis zařízení a vybavení 
Hospice Anežky České, nákup zdravotnického 
materiálu a dalšího vybavení pro provoz Mobilního 
hospice Anežky České, Charitní pečovatelské služby, 
Denního stacionáře a dalších služeb. V Domově sv. 
Josefa bude využit na rekonstrukci bývalé hospodářské 
budovy na tzv. Bylinkárium – nový prostor pro lidi s 
roztroušenou sklerózou, jejich rodiny i pečující. Všem 
dárcům ze srdce děkujeme za štědré dary. 

Za koordinátory TKS pro oblast Červenokostelecka, 

Markéta Venclová 
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Jarní svoz  odpadů  
ŽELEZNÁ NEDĚLE 

V druhé půlce dubna 2026  proběhne v naší obci sběr 
železa (přesný termín upřesníme  v sms). 
Železo přichystejte před dům v pátek večer, kvůli 

možným krádežím ideálně až v sobotu ráno. 
Po předchozí domluvě lze využít pomoc hasičů s 

vynesením těžkých věcí, v případě většího množství je 
možné žádat pomoc hasičů už v pátek.

 SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU 

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou pouze 
na p ar k o v i š t i ve středu obce v sobotu 23. 5. 2026 od 
8.00-12.00 hodin 

Do kontejnerů lze dát náš domácí odpad, který nelze 
kvůli objemu dát do popelnice. Tímto druhem odpadu 
rozumíme například nábytek (rozložený), matrace, 
koberce, linoleum, vany, umyvadla nebo záchodové 
mísy. 

Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný 
komunální odpad, stavební a nebezpečný odpad. 

Do velkoobjemového odpadu taktéž nepatří staré 
železo a jiné kovy (disky, …), pneumatiky. 

PŘIPOMÍNÁME: NA POUŽITÉ OLEJE U NÁS MÁME 
NA PARKOVIŠTI VE STŘEDU OBCE ČERVENOU 
POPELNICI.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu dne 
23. 5. 2026 na těchto místech: 

10.30 hod. Lhotka (naproti čp. 126 - Benkovi) 
10.40 hod. pod Kopcem (u sjezdu od dřevěného 

mostu na silnici) 
10.50 hod. na parkovišti (ve středu obce) 
11.00 hod. u továrny 
Pozor! V závislosti na množství odevzdávaného 

odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut 
posunout. 
Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným 

odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru! 
Do nebezpečného odpadu patří: zářivky, plechovky 

o d b a r e v č i j i n ý c h c h e m i k á l i í , v y ř a z e n é 
elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, 
televizory, monitory od PC,…), baterie apod. 

Nyní již nelze do nebezpečného odpadu dávat staré 
léky. Ty prosím odneste do jakékoli lékárny
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OZNAMUJEME, PŘIPOMÍNÁME 
Obecní úřad Suchovršice:
úřední hodiny:
Po 8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin
St 8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin
Kontakt:
tel. do kanceláře 499 781 569 starostka
mobil: 724 180 520 e-mail: starosta@suchovrsice.cz
účetní
e-mail: ucetni@suchovrsice.cz

Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin,
v provozu je zde terminál Czech POINT.

PLATBA POPLATKŮ  
Zkontrolujte si  prosím, zda máte skutečně zaplacené 
všechny povinné poplatky:
- za prvního psa 150 Kč,
- za každého dalšího psa 200 Kč,
- za  svoz a  likvidaci domovního odpadu – ročně 
650 Kč/os. nebo rekreační objekt,
- za  spotřebovanou vodu (cena vody v  roce 2026  činí 
60 Kč/m3)

Poplatek se  platí na  účet správce poplatku obce 
Suchovršice:
hotově na obecním úřadě
převodem na  účet: 25321601/0100  vedený u  KB 
v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka 
je číslo popisné nebo evidenční.

KULTURNÍ PROGRAM  

S M R Ť A Č K A 
22. 3. 2026 od 14 hodin - více v letáku ve zpravodaji

Č A R O D Ě J N I C E
30.4.2026  od 18 hodin na hřišti u MŠ.
Drobné občerstvení zajištěno, dohled nad ohněm 
rovněž zajištěn.
(SDH Suchovršice)

S U C H O V R Š I C K É   S L AV N O S T I
a letní kino
v sobotu 6. 6. 2026 od 14 hodin na hřišti u MŠ. 
Sobotní odpoledne zpestří svým vystoupením děti z 
mateřské školky. 
Soutěže a hry pro děti.
Letní kino bude začínat po setmění.
Výběr filmu bude ještě upřesněn.
Bližší informace ke všem výše uvedeným akcím najdete 
na plakátech.

KNIHOVNA 

otevírací doba
úterý 14.00 – 15.30 hod.

JUBILEA 

Významné narozeniny v 1. čtvrtletí oslavili nebo  ještě 
oslaví:

pan JOSEF MÜLLER
paní VĚRA BOLKOVCOVÁ
paní IVA RYKROVÁ
paní JIŘINA PROKOPOVÁ
paní JANA ŘEZNÍČKOVÁ
pan LADISLAV ŘEZNÍČEK

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, spokojenosti a 
radosti ze života.

Cena vodného pro rok 2026

Pro rok 2026 je cena vodného 
navýšená na 60,- Kč/m3. Do ceny 
vodného vstupuje cena vody 
nakoupené, elektrická energie, 
služby s vodovodem spojené 
a  hlavně fond obnovy, který se 
tvoří ze zákona a počítá se podle 
délky vodovodního řadu a jeho 
stáří. Pro rok 2026 je to 281.812 Kč.
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Zpravodaj obce Suchovršice
Periodický tisk územně samosprávného celku vydává 4x za rok v nákladu 200 ks obec 
Suchovršice, Suchovršice 122, 542 32, IČ 00580775. Číslo. 1/2026, ze dne 9. 3. 2026.
Distribuce probíhá prostřednictvím obce zdarma. Autoři fotografií: archiv obce a autoři 
příspěvků. Odpovědný redaktor Zdeňka Novotná. Zpravodaj je uveřejněný na 
stránkách obce: www.suchovrsice.cz.

Realizace: funprint.eu

Povídání na konec  
lépe řečeno pár poznámek na konec. 

Před časem vyšel ve zpravodaji úryvek z „Kroniky 
Suchovršic“ o suchovršickém divadle. Nevím, kdo je 
autorem té kroniky, ale myslím si, že je to věc, která stojí 
za pozornost. Je z ní cítit skutečná láska k Suchovršicím. 
Jen pořád nevím, kdo ji napsal. Myslím si, ale nevím. 
Tentokrát jsem vybrala část Naše postavy z vesnice a 
znova prosím, jestli někdo z vás čtenářů pozná autora 
toho povídání, dejte vědět. 

Blíží se Velikonoce a k těm se váže celá řada tradic. 
Křesťané si během pašijového týdne připomínají 
poslední dny života mesiáše a jeho vzkříšení. K 
Velikonocům patří barvení vajíček, pečení mazanců a 
beránka… K Zelenému čtvrtku patří pečení jidášů. Na 
Velikonoční pondělí se těší koledníci. A všichni se 
těšíme na jaro.

Aby jaro opravdu přišlo, musíme vyhnat zimu. A na 
to máme v Suchovršicích Smrťačku. Není mnoho míst, 
kde se o Smrtné neděli tahle tradice udržuje tak dlouho 
jako u nás. Tak nezapomeňte a přijďte. Gustav Mahler 
řekl: Tradice není uctívání popela, ale zachování ohně. 
Tak si ten oheň hýčkejme, ať nám nikdy nevyhasne.

Všem vám přeji krásné jaro, příjemné prožití všech 
jarních dní ať to jsou dny sváteční nebo všední. Přeji 
vám, ať jste zdraví a umíte se radovat i z maličkostí.

Zdeňka Novotná 
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